

西藏書記強調：維穩初見成效



據中通社17日電 近日在中共西藏黨委換屆前後，新任自治區黨委書記陳全國(見圖)接連就西藏穩定發出強硬言論，例如「穩定壓倒一切」、「決不允許達賴集團插手活佛轉世」、「築牢穩定銅牆鐵壁」等等，凸顯新一屆自治區黨委和政府的堅定立場。

川僧自焚 藏無異動

履新將近3個月的陳全國多次表示要做到「表裡如一」，意味著官方不只是作出表面姿態。據悉，西藏將改善對寺廟的管理，開展和諧寺廟、愛國守法先進僧尼評選活動，強化消防等措施，一系列「維穩新政」初見端倪。

另據《西藏日報》報道，今年新建成的西藏佛學院近日開始招收第一批學員，官方希望藉此培養「學識上有造詣、品德上能服眾」的好活佛、好僧人。該佛學院距拉薩市區27公里，總投資將近一億元人民幣，是西藏近年來重點建設的佛事工程。

拉薩消息人士稱，這些被外界稱為「軟硬兼施」的舉措已逐漸顯示出實際成效。在本月四川藏區再次發生僧人自焚事件之後，西藏方面雖難免受到「刺激」影響，但各地寺廟並未傳出異動，透露出西藏自治區政府在此類敏感事件中掌握了相當的主動權。

改善民生 力保穩定

為強化重點地區政策策略，官方還最新調任藏族官員、原自治區統戰部部長齊扎拉為拉薩市委書記。現年53歲的齊扎拉具有豐富的藏區工作經驗，他在擔任雲南迪慶州書記時曾向美國記者直言：「[3·14]」

事件發生後，迪慶藏區沒有發生任何騷亂，並不是靠軍隊來壓制的結果，這主要是我們一直在努力抓好農村的經濟發展和社會和諧……」

分析人士指出，中共一方面希望通過經濟發展和改善民生贏得民意，一方面則採取審慎細化的防範措施力保穩定。近期推行的一些維穩措施並非臨時舉措，而大都具有可持續的特點，從中可以看出中共謀求西藏「長治久安」的戰略意圖。

遠赴各國 積極交流

另外值得關注的是，當局在強化藏區管理的同時，還頻頻採取主動行為與外界交流。就在中共西藏自治區第八次代表大會舉行期間，官方組織了藏學家代表團遠赴芬蘭、愛爾蘭等國訪問，積極向國際社會解疑釋惑，與達賴方面爭奪話語權。而這樣的活動此前已開展多次。

本月上旬，中國官方還在希臘雅典舉行了第三屆「中國西藏發展論壇」，國務院新聞辦主任王晨、西藏自治區人大常委會副主任尼瑪次仁等均出席並與當地社會展開廣泛接觸。這些活動與西藏社會管理改革遙相配合，已成為中共應對藏區外部因素的重要手段。



■昨日(藏曆9月22日)是藏族信徒傳統的降神節。圖為一名信徒在拉薩大昭寺手搖轉經筒。新華社

WTO成匯率新戰場 將討論懲罰「操縱匯率」行為

商務部：外匯爭議應由IMF認定

■巴西日前向WTO狀告中國操縱人民幣匯率，使中美間人民幣匯率爭議戰線擴大。資料圖片



■中國國家主席胡錦濤日前在美國夏威夷出席亞太經合組織第十九次領導人非正式會議，與美國總統奧巴馬及IMF總裁拉加德碰頭。新華社

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 中美間人民幣匯率爭議戰線擴大。巴西已向世界貿易組織(WTO)申訴人民幣匯率低估損害其工業基礎，WTO並已決議，在未來數月內討論國際貿易規則是否可用來懲罰操縱匯率的政府。這是國際間首度有WTO成員國將此案提至世貿組織，對此，商務部部長助理俞建華昨日向本報表示，各個國際組織有不同分工，外匯相關議題應由IMF認定。

俞建華在國新辦新聞吹風會後表示，在此議題上，中國將表達自己的聲音和立場。據他可知，WTO裡從未有過任何專門針對匯率的爭端解決案。他說，「國際經濟組織是有分工的，IMF負責貨幣、匯率事宜、外匯，WTO則負責貿易事宜。WTO關貿總協定也對此有專門條款的認可，即該協定15條指出，在匯率議題、外匯議題上須接受IMF的認定。」他指出，應釐清各個國際組織之間的不同

分工，而且此分工是各組織相互認可的。

巴西狀告人民幣低估

今年9月，巴西首次向WTO提出，聲稱人民幣被嚴重低估，已損害巴西的工業基礎。巴西貿易與工業部長皮門特爾稱，匯率因素正推毀拉美國家的生產結構。《華爾街日報》報道稱，此前對人民幣匯率的指責往來自歐美國家，如今新興經濟體也開

始對人民幣匯率施壓，且此問題正以構成貿易補貼為由被推向WTO多邊爭端解決機制。

商務部新聞發言人沈丹陽16日指出，「無論是發達國家的領導人表態，還是發展中國家提出的，對人民幣匯率的指責，既沒有根據，也沒有道理。」

中美貿易順差被高估

俞建華表示，中國並不刻意追求貿易順差，當前順差按國際標準衡量已處在合理區間，且繼續呈下降趨勢。他又說，WTO、OECD新開展的貿易統計研究認為，在國際貿易新形势下，傳統的貿易統計方法已失效，不能準確反映一個國家的貿易平衡。其研究結果認為，中美貿易順差實際上被高估了60%。

美國對亞洲的貿易差額並未擴大，是將對日本、韓國、東盟的貿易差額，隨加工貿易轉移至中國。

入世十年 中國與世界共贏

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 商務部部長助理俞建華17日在國新辦新聞吹風會指出，加入WTO10年來，中國已實現了從WTO「新成員」向「參與方」到「推動者」的角色轉換，正在成為一個被各方認可的「成熟的」、「負責任的夥伴」。他在會後說，當年曾有對外開放「狼來了」的擔憂，而中國應對得當，準備充分，已經做到利大於弊，今後還將更積極實施互利共贏的開放戰略。繼續推動沿海、內陸、沿邊開放，同時擴大消費品市場和金融、物流、醫療等服務業對外開放。

不發達國出口 華佔超兩成

俞建華回答本報提問時指出，入世10年是中國與世界各國優勢互補、利益共享的10年。中國出口增長了4.9倍，進口增長了4.7倍。中國連續多年成為最不發達國家最大的出口市場，10年累計進口2000億美元。他說，最不發達國家總出口的23%是對華出口，相信隨着中國對其貿易自由化、便利化措施的加強，這些國家對華出口將進一步增加。此外，過去10年，中國平均每年進口額達7500億美元，新增34.7萬家在華投資企業，累計為世界其他經濟體提供了4800萬個就業機會。中國對外直接投資從10年前的不到10億美元，增長到2010年的近600億美元。

長期遭反傾銷 涉案近700宗

俞建華表示，入世以來，中國累計遭受反傾銷、反補貼、保障措施等國外貿易救濟調查690餘起，涉案金額約400億美元，其中來自美國的約100起，歐盟發起的有70餘起，中國已連續多年成為全球遭遇反傾銷和反補貼最多的國家。他認為，對於貿易摩擦案件數量上升，一方面要留意中國貿易規模增加、外貿交往增多的背景，要平常心看待；另一方面，一些國家對中國產品採取的歧視性措施是濫用WTO權利，中方不能接受。

中國9月增持113億美債

香港文匯報訊 據財新網報道：美國財政部16日發佈的數據顯示，9月中國淨增持美國國債113億美元。截至2011年9月，中國持有美國國債總額為1.1483萬億美元，繼續為美債第一大持有國。

平安證券固定收益部研究主管石磊表示，歐債和美債價格此消彼長，近3個月來美債價格走強。中國對美債減、增持整體符合市場波動情況，但無論從政治意義，還是策略意義來講，中國的主動性都較弱。近期的減、增持也不具備持續性和趨勢性，而是隨着市場波動進行的。

美評級下調 8月一度減持

此前幾個月，中國對美債的減、增持具有適度持續性。而8月的減持只維持了一個月，便沒有繼續。

數據顯示，8月中國減持美債365億美元。在8月之前，中國對美債持有情況為5個月減持，4個月增持，規模都在百億美元左右。2010年11月至2011年3月連續減持，各月減持規模分別為112億、40億、54億、6億、92億美元。2011年4月至7月連續增持，各月增持規模分別為76億、73億、57億、80億

美元。對8月減持的原因，市場解讀為受美債評價遭下調，美元資產風險增加。而歐洲主權債務危機愈加擴大化，避險資金湧向美債，美債收益率下降，中國大幅減持獲利。

在美國國債的其他主要持有國當中，日本9月的持有規模名列第二，由8月的9366億美元增加到9月的9568億美元，淨增持202億美元；英國名列第三，持有規模由8月的3972億美元增加到9月的4216億美元，淨增持244億美元。

粵明發行69億地方債

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道：廣東省財政廳網站刊登的公告顯示，廣東已定於11月18日招標、11月21日至23日發行總額為69億元的地方政府債券。

以招標方式定發行利率

從廣東省財政廳發佈的2011年廣東省政府債券一期公告和二期公告看，廣東此次發行69億元廣東省政府債券分為3年期和5年期兩個固定利率付息債品種，發行總額各為34.5億元，11月18日同時進行招標，以招標方式確定發行利率。

對此，國海證券固定收益證券研究中心對廣東省政府債券一期、二期進行定價分析，在維持債市中期走牛判斷的基礎上指出：這兩期債券期限較好，目前3年和5年期國債發行較少，是同期國債較好的替代品；目前市場資金面寬鬆，債券需求較大。因此，預計該兩期債券招標利率將接近國債利率。該中心預測：廣東省政府債券一期中標利率區間在3.07%至3.12%，二期在3.27%至3.32%。



■廣州最繁華的商業街——北京路步行街。資料圖片

減輕小微企負擔 未來3年免部分行政費

香港文匯報訊 財政部會同發改委17日印發通知，為切實減輕小型微型企業負擔，促進小型微型企業健康發展，決定對小型微型企業免徵管理類、登記類、證照類行政事業性收費，具體包括有企業註冊登記費、稅務發票工本費、海關監管手續費、貨物原產地證明書費、農機監理費等22項收費。通知自2012年1月1日起執行，有效期至2014年12月31日。

通知指出，各有關部門要督促本系統內相關收費單位認真落實通知的規定，加強對小型微型企業享受收費優惠政策的登記備案管理。各省、自治區、直轄市財政、價格主管部門要加強監督檢查，對不按規定落實免徵行政事業性收費政策的部門和單位，要按規定給予處罰，並追究責任人員的行政責任。

全球安防聯盟總部遷深圳

香港文匯報訊(記者 冉勇 深圳報道) 全球安防產業聯盟(GSLA)總部由華盛頓遷至深圳，昨午在福田上沙創新高科技園舉行揭牌儀式。而由深圳市安防協會與全球安防產業聯盟首次聯合美國UL安全實驗室成立的UL安防實驗室華南業務中心，昨日也進駐上沙科技园。

全球安防產業聯盟乃一國際性安防行業貿易協會，由33個國家和地區的各大安防協會組成，致力推動全球安防行業的標準化、安防政策與指導方針的建立、教育與認證項目及國際市場調查發展。該聯盟主席理查德·切斯表示，深圳是全球的安防產品製造中心，具備吸引國際安防企業前來設立總部的最佳條件。聯盟入駐後，將制定全球安防行業標準，培養安防行業人才，打造安防產品交易和服務中心。

深圳市安防協會會長楊金才表示，深圳將在「十二五」期間打造全球安防研發基地、生產基地、採購基地，國際公共安全技術服務平台，國際安防產、供、銷資源整合服務平台和具有專業凝聚力的國際安防產業發展綜合服務平台。

90國報名夏季達沃斯

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道) 16日，記者從新聞發佈會上獲悉，夏季達沃斯論壇(新領軍者年會)將於明年9月在津舉行。屆時，將有約90個國家的1500名代表參加，其中包括各國政要 and 全球成長型公司高管、青年領袖等。

本月剛剛上任的世界經濟論壇中國區執行董事施力偉在發佈會上透露，2012年新領軍者年會將以「塑造未來經濟」為主題，旨在抓住、了解、重新塑造消費者行為，企業增長方式，以及金融市場的經濟、行業和技術進步的洞察力，討論如何通過科學技術及新的商業模式實現全球經濟、社會的可持續發展。